

2025年4月8日 星期二 农历乙巳年三月十一
今日12版 第27710期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



潮新闻

为基层减负 让督察提效

——中央生态环境保护督察持续加强整治形式主义成效综述

新华社记者 高 敬

当前,第三轮中央生态环境保护督察正在推进中,目前已完成三批对部分省份和央企的督察。督察中如何减少生态环保形式主义?如何减轻基层负担?记者采访了中央生态环境保护督察协调局有关负责人。

这位负责人介绍,中央生态环境保护督察始终旗帜鲜明反对生态环保形式主义和打着生态环保幌子搞“一刀切”,将其作为贯彻落实党中央整治形式主义为基层减负有关部署的重要内容,作为整治群众身边不正之风的重要举措,贯穿督察工作全过程。

记者梳理此前督察情况发现,个别地方还存在应对督察“一关了之”

“先停再说”等简单化整改问题;有的

地方不分青红皂白采取“一刀切”方式

消极应对;个别地方还采用“运动式”

的整改方式,群众反映强烈。比如,在对某省开展督察期间,该地某个区为完成黑臭水体整治工作,将督察发现的黑臭水体抽排至长江支流的另一条河;将黑臭水体河流两边群众菜地连夜铲掉,将建筑垃圾堆存点附近两家养殖户“运动式”清理,要求一天内将存栏的牲畜全部拉运,养殖圈舍和附属用房全部拆除。(下转第四版)

中共中央 国务院印发

《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》

(详见第六版)

省委理论学习中心组深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会召开

推动学习教育走深走实取得更大实效

为高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强作风保障

王浩主持并讲话 刘捷廉毅敏王成出席

本报杭州4月7日讯(记者 余勤)7日上午,省委理论学习中心组召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,结合如何以优良作风推动高质量发展建设共同富裕示范区开展研讨交流。省委书记王浩主持会议并讲话。

刘捷、廉毅敏、王成等省四套班子领导,省法院院长、省检察院检察长出席。会上,彭佳学、徐文光、邱启文、王成国、赵承、孙文举作交流发言,王文序作书面发言。

王浩强调,要学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,与

学习习近平总书记在浙江工作期间关于作风建设的重要讲话重要指示批示精神结合起来,一体贯通领悟、把准精髓要义,巩固拓展主题教育成果和深化党纪学习教育成果,在循迹溯源中进一步锤炼党性、提高思想觉悟,增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。特别是深刻领悟、始终牢记“作风问题本质上是党性问题”,坚持党性党风党纪一起抓,不断在强化党性修养中养正气、祛邪气、固根本;深刻领悟、始终牢记“作风问题核心是党同人民群众的关系问题”,始终站稳人民立场,以优良的作风赢得人民群众的信赖;深刻领悟、始终牢记“以优良党风带动社风民风向上向善”,以守纪

律严作风的实际行动,带动全社会向上向善;深刻领悟、始终牢记“作风建设贵在常、长二字”,综合施策、标本兼治,驰而不息、久久为功。

王浩强调,要以推动学习教育的实际成效,为高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强作风保障。牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,谋深抓实学习教育各项工作,引导推动全省党员干部大力弘扬“六干”作风,牢固树立“没有走在前列就是风险、就是失职”的忧患意识,不断擦亮干在实处、走在前列、勇立潮头的鲜明标识。坚持严字当头,始终保持严的基调、严的措施、严的氛围,严明政治纪律和政治规矩,坚持防腐

同查同治,以强力震慑巩固“四风”纠治成果;坚持抓细抓小抓早,聚焦小切口深入破题,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,进一步优化营商环境,主动识别隐形变异、前移监督关口,坚持谋实事、务实功、求实效,用心用情解决群众急难愁盼,让基层集中精力抓落实,激励党员干部更好担当作为。

王浩强调,要进一步加强组织领导,确保学习教育有力有序推进、更加扎实到位。一体推进学查改促,紧密结合当前工作,加强经济分析调度,狠抓“千项万亿”重大项目,保持工业经济平稳运行,进一步提振消费、扩大内需,突出稳外资稳外贸,更好统筹发展和安全,巩固全省发展稳进向好态势。

九三学社中央调研组来浙调研 武维华邵鸿带队

本报讯(记者 沈吟 通讯员 周舟)近日,九三学社中央调研组就“优化企业创新生态,加速发展新质生产力”课题来浙开展年度重点考察调研。全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席武维华,全国政协副主席、九三学社中央常务副主席邵鸿带队。

调研组一行先后赴嘉兴、杭州,到多家科技型企业、研究院、实验室等各类平台调研,围绕完善政府鼓励支持企业创新的政策举措、提升金融支持科技创新能力和水平、促进科技服务业高质量发展等方面,与政府相关部门负责人、企业和有关机构负责人及其研发人员等深入交流,听取意见建议,并在杭州召开重点考察调研座谈会。

九三学社中央副主席刘政奎参加调研。省领导刘忻、张雁云、叶正波参加座谈或陪同调研。

省政府党组第44次会议 暨省政府第69次常务会议召开 刘捷主持

本报杭州4月7日讯(记者 陆乐)7日下午,省长、省政府党组书记刘捷主持召开省政府党组理论学习中心组深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会,就深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展研讨交流;主持召开省政府党组第44次会议暨省政府第69次常务会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议和会见国际工商界代表时的重要讲话精神,传达学习全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议精神,听取“航运浙江”建设文件起草情况的汇报,研究部署相关工作。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,把贯彻中央八项规定及其实施细则精神融入日常、抓在经常,以作风建设的新成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。省政府党组成员成员要带头领学自学、带头查摆问题、带头整改整治、带头开门教育,为全省政府系统党员干部作示范、做榜样。要以小切口推动作风大转变,改进工作方式,提升行政效能,切实为企业和基层减负担。要强化以学促干,结合二季度经济运行等重点工作,强化政府作风建设,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展建设共同富裕示范区的实践实效。

会议指出,要高度重视高校毕

业生等青年就业创业工作,全力稳岗拓岗,以更大力度培育经营主体,推动各项促就业政策能出尽出、能早尽早,支持引导毕业生到新兴产业、未来产业就业创业。要全方位全链条优化就业服务,统筹财政、金融、产业消费等政策与就业政策协同联动,打造青年友好型就业创业生态。要兜牢底线、严防风险,加大困难毕业生帮扶力度,加强宣传引导,做好毕业生思想教育和心理疏导,营造支持青年就业创业的良好社会氛围。

会议指出,要精心谋划“航运浙江”建设,从高能级开放强省的战略定位出发,加快打造现代化内河航运体系。要把服务企业、促进经济发展作为着眼点和落脚点,坚持“硬建设”和“软服务”相结合,建强物流枢纽和集疏运设施,培育一批现代航运服务业企业,用好海关智慧通关和“浙江e港通”平台,为运输企业提供一站式服务。要坚持规划先行、适度超前,合理安排建设时序,加快项目建设和前期工作。要守牢水利防汛和运输安全底线,统筹好防洪排涝等水利功能,加强对港口、航道、船闸、水上服务区的动态监测和安全监管,确保航运安全。要做好要素保障,推动重点项目加快落地。

李岩益、杨青玖、柯吉欣在省政府党组理论学习中心组专题学习会上作交流发言。

海盐加速发展医用同位素产业 用好“炼丹炉” 研制救命药

本报讯(记者 王雨红 许钟予 县委报道组 徐张瀛)这段时间,在海盐县人民医院旁,一个占地50亩的核医疗中心装修进入收尾,一期打造近100张核药治疗床位。随着这一中心的投用,一条集同位素生产、核药研制、核医疗应用于一体的产业链将在海盐形成闭环。

同位素产业是核技术应用领域的重要组成部分,尤其在医学领域,其作用越来越突出。核药,简单来说是由放射性同位素与有机靶向药物组合而成。“近年来,海盐将发展同位素产业作为‘头号工程’,致力打造全国最大的医用同位素产业基地,形成‘千亩千亿’产业集群。”海盐县委主要负责人说。

医用同位素产业是一片新蓝海。2021年,国家八部委联合发

布了我国《医用同位素中长期发展规划(2021—2035年)》,提出依靠现有反应堆资源,尽快建成短半衰期医用同位素自主生产供应的能力。目前,全球比较常用的医用同位素有8种,预计到2030年,需求总量较2021年增加10倍以上。

当前,同位素生产主要依靠加速器、研究堆、重水堆等,但前两者产量小、成本高、供应不稳定,而重水堆在这些方面优势明显,因此脱颖而出。在中国,仅有的两台商用重水堆就在秦山核电,海盐发展同位素产业,得天独厚。

杭州湾畔,两台重水堆如白色巨龙耸立,在承担发电重任之余,如今体内还多了一个“炼丹炉”,

(下转第四版)



放风筝
享春光

4月7日,仙居县白塔镇第一幼儿园开展“放风筝 享春光”主题活动,老师带领小朋友走进油菜花海,放飞风筝,享受明媚春光。

通讯员 王华斌 摄

清明假期超2万名乐迷齐聚德清—— 县城音乐节,不只是音乐

本报记者 夏丹 吴丽燕 通讯员 钱斌

小镇周边居民,大家也一边听音乐,一边闲聊。

曾经只在一二线城市举办的音乐节,如今扎根到了县城。仅有56万常住人口的德清县,除了此次生浪音乐节,还有已举办过六届的莫干山奇幻音乐节和民宿业主发起的莫干山音乐节。放眼整个浙江就更热闹了,各县(市、区)纷纷举办各种类型的音乐节,不少已经形成较高的知名度,比如温州永嘉的楠溪江音乐节等。数据显示,2024年,浙江举办的音乐节场次全国第一,其中县域是承办主力。

“县城音乐节,不只是音乐。对县级城市来说,音乐节往往承载着更多期待。”德清文旅集团总经理姚剑说。在他看来,音乐节形式多样化,相较于明星演唱会来说成本更可控,既能在短时间内引流,又能顺势推介当地形象和旅游资源,带动小城“出圈”。“尤其是在促进消费的大背景

下,县城各显神通,通过各种文旅活动铆足了劲地“攒人气”,特别是消费力旺盛的年轻人。”姚剑说。

像此次德清生浪音乐节,在前期推广、预热阶段,对德清当地的热门旅游线路一并做了推荐。4月4日到6日音乐节举办期间,地信小镇科技市民广场周边500米范围内的6家酒店1500间左右的客房全部订满。来自上海的90后女孩杏子,看到喜欢的乐手,兴奋地拉着朋友冲进人群里一起欢呼。“我们准备住一晚,玩两天。”她告诉记者,她和朋友打算在德清逛吃、拍照打卡,去莫干山的民宿里呆。

音乐节吸引人流涌人,不仅给县城带来了更多关注和消费,也为县域经济发展增添了活力。省文化广电和旅游厅曾公布过一组数据,经测算,近两年举行的多场顶流演出可以让外地乐迷人均在

杭州停留3天,拉动周边餐饮、住宿、旅游景区等文旅消费增长35%左右。同理,对县城而言,音乐节的拉动效应也很大。

“我们初步测算,此次音乐节直接经济效益近800万元,带动周边酒店、餐饮、出行、特色产品等综合经济效益超1000万元。”此次生浪音乐节主办方德清高新区的总经理王杰告诉记者,今年大胆尝试举办音乐节与去年一场成功的狂欢节活动有关。去年五一长假期间,地信小镇举办了一场涵盖市集文化、王者荣耀比赛、车展等多项活动的狂欢节,吸引了近17万人次,带动周边酒店、餐饮等各项消费收入过亿元,其中车展当天销售额就达4800万元。“狂欢节活动期间,穿插了一些音乐活动,效果挺不错,所以今年试试音乐节。”

(下转第二版)

下沉市场消费观察

当春日的晚风从莫干山麓吹到德清地信小镇,一场前卫动感的音乐节,在小镇开唱。“你们今天过得好吗?”舞台上的乐手一声问候,台下就传来阵阵尖叫声。

就在刚过去的清明小长假,首次举办的德清生浪音乐节,3天吸引了超过2万名乐迷,其中60%来自县域外。

家住杭州临平的00后小何,和朋友琪琪一起自驾到德清,铺上地垫,拿出零食,席地而坐。“工作压力大,出来放松一下。”他告诉记者,前几天刚去苏州听凤凰传奇演唱会,参加完浪音乐节还要在杭州听梦龙乐队演唱会,而琪琪的下一场是去温州参加大麓音乐会。

“难怪这两天好多年轻人过来,噶热闹呀!”广场外围一座石桥上,聚起了一圈